



2008年8月12日

## 中電控股有限公司 2008 年中期業績

### 財務摘要

- 2008年上半年的集團營運盈利（未計單次性項目）上升 5.4%至 5,254 百萬港元，而總盈利（包括單次性項目）則下跌 8.5%至 5,610 百萬港元。
- 綜合收入增加 11.6%至 27,534 百萬港元。
- 香港電力業務盈利上升 7.6%至 4,040 百萬港元；而收入則增長 4.5%至 14,951 百萬港元。
- 第 2 期中期股息為每股 0.52 港元。

集團各項主要業務，包括香港的電力業務，以及在中國內地、澳洲、印度與東南亞及台灣的投資項目，均在過去六個月對營運盈利作出貢獻。

### 香港電力業務

寒潮及降雨量上升等不尋常天氣情況，加上持續提高的節能意識，使本地售電量較去年同期減少 1.5%，令包括本港及中國內地的總售電量較去年同期下跌 4.0%至 15,633 百萬度。

2007年，中電宣布調整燃料價格條款帳（使中電可收回燃料成本），令每度電的平均淨電價由 87.2 港仙調升至 91.1 港仙，增幅為 4.5%。是次調升是因應國際燃料價格不斷上升而作出。燃料價格不斷上升，難免會繼續對香港的整體電力成本構成壓力。

集團與香港政府就新的管制計劃達成協議，使集團在港電力業務得以穩定發展，亦有利於建立一個長遠的規管架構，讓中電能維持可靠供電及進一步改善環境所需的持續投資。

為香港引入液化天然氣，對維持中電的供電可靠度及達致 2010 年的減排目標至關重要。新管制計劃的討論已告一段落，而液化天然氣站項目的籌備工作也大致完成，中電已完成本份、準備就緒，項目的未來，現在掌握在政府手裏，我們只能靜待其決策。

### 澳洲能源業務

TRUenergy 的零售業務於上半年表現一直強勁，客戶數目較去年同期上升 7%。TRUenergy 在拓展可再生能源電力零售市場方面繼續取得驕人進展，公司是今年第一季「GreenPower」客戶的首選零售商，吸納了

「GreenPower」新客戶之中超過 78%。

雖然澳洲的基本業務表現理想，但盈利卻出現下跌，原因是澳洲電力市場價格波動，去年電力買賣合約估值產生未變現收益，但今年則為未變現估值虧損。此外，在聯邦政府可能引入碳排放交易計劃的情況下，雅洛恩正檢討及評估不同形式的碳排放交易計劃，並進行主要工作以作準備。澳洲聯邦政府在 7 月中旬發表綠皮書，建議為燃煤發電商提供有限度、即時的單次性直接資助，但金額或分配方法尚不得而知。TRUenergy 將繼續與聯邦政府合作，從而了解計劃的具體細節，務求為業務取得有利成果。

在新南威爾斯省 Tallawarra 興建 400 兆瓦聯合循環燃氣發電廠的工程進展理想，預計可如期於 2008/2009 年夏季竣工。

### 中國內地

近期煤價暴漲，但相關中國政府機關並不願意讓加幅轉嫁至購電商，因此內地所有燃煤發電廠均受影響，並非只限於中電持有權益的項目。影響則視乎個別電廠的燃煤來源而定，程度各異。儘管當局已採取措施平抑價格，但煤價於近數月仍持續上升，於 2008 年 7 月 1 日開始上調的電價也只能減輕部分影響。廣西防城港超臨界燃煤機組提供 1,200 兆瓦的發電容量，項目建造工程已在符合預算的情況下提早完成，並已於 2008 年 1 月投入商業運行。此外，江邊 330 兆瓦的水力發電項目正在施工，主要的建造及設備供應合同已安排妥當，而四川發生的地震僅對項目造成輕微影響。

### 印度

#### Gujarat Paguthan Energy Corporation Private Limited (GPEC)

維持高水平的供電可用率和可靠度。GPEC 正積極與主要燃氣供應商訂立長遠的供氣安排，並在獲得購電商的必要批准後，維持購買現貨燃氣。

中電印度在競投發展哈里亞納邦哈格爾的 1,320 兆瓦燃煤發電項目時，成為提交最低均化電價的投標者。哈里亞納邦政府已於 2008 年 7 月 23 日向中電發出該項目的中標意向書，並將於 8 月份簽訂購電協議。項目首台機組預期於 2011 年 12 月投產，而第二台則於 2012 年 4 月投產。

古加拉特邦 Samana 的 100.8 兆瓦風場項目進展理想，這是按所佔容量計算，中電集團參與的最大單一風場項目。項目第一期 50.4 兆瓦預計於 2008 年 9 月落成，而第二期則預計於 2009 年 1 月投產。

### 東南亞及台灣

東南亞投資項目的盈利表現遠低於 2007 年上半年，原因是中電將持有的和平電廠權益售予與三菱商事株式會社各佔 50% 股權的合營企業 OneEnergy 後，其股權由 40% 攤薄至 20%。

煤價節節上升對和平電力造成影響，然而，和平電力可通過與台灣電力的煤價掛鉤能源價格調整機制，紓緩煤價上漲的影響，儘管會出現滯後情況。

Electricity Generating Public Company Limited (EGCO) 發電組合內的電廠全部以極高的可用率和安全度運作。這些項目的購電協議全部訂有燃料成本轉嫁條款，因此不受近期燃料價格急升的影響。

與此同時，OneEnergy 繼續為越南的 1,200 兆瓦燃煤發電項目和印尼的 700 兆瓦燃煤發電項目進行前期開發工作。

### 氣候願景

中電於 2007 年 12 月公布《氣候願景 2050》，訂下大幅降低發電組合中碳強度的長遠目標，在這目標下，中電發電容量的增長，必須配合集團穩定而大步邁向無碳／低碳發電的目標。

我們現在已超越於 2010 年將可再生能源發電容量提升至集團發電組合發電容量 5% 的目標。集團目前在中國、印度及澳洲的可再生能源項目包括風力、水力、生物質能和太陽能項目。集團的 4 個風場及近期購入的雲南大理漾洱水力發電項目均已登記為《京都議定書》下的清潔發展機制項目。

TRUenergy 現正與全球領先的聚焦光伏發電技術開發商澳洲 Solar Systems 合作，在維多利亞省西北部興建全球其中一所最大和效率最高的太陽能聚焦光伏發電站，最高可達 154 兆瓦的發電容量，以及在澳洲及亞洲等其他地區推行這項技術，配合世界各國採用更多可再生能源來實現大規模減排的目標。

### 總結

中電在 2008 年首六個月的總盈利和營運盈利均基本符合預期，而資產狀況亦維持穩健。

我們在資本結構、派息和管理可用資金方面沿用均衡的理財政策。雖然目前信貸市場收緊，但我們仍有足夠的靈活性和能力去把握符合我們投資準則的投資機會。由於中電在波動的經營環境中成功保持強健的財政狀況，我們有潛力發揮財政實力和技術專長，在亞太區其他地方擴展業務。

此外，中電會繼續積極管理有關成本，包括訂立長期燃料採購協議、與信譽良好的燃料供應商建立長遠關係，以及訂立購電協議以公平方式將燃料成本轉嫁予購電商。

總的來說，這份中期業績反映在經濟氣候日趨波動和不明朗的情況下，中電的財務策略維持妥善平衡，在審慎控制財務風險之餘，亦能提升股東價值。

中電集團由 2008 年 1 月 1 日起至 6 月 30 日止半年業績的詳情，請參閱有關公布。

- 完 -

傳媒查詢：

集團公共事務總監

劉玉燕

電話：(852) 2678 8149

傳呼：(852) 7116 3131 A/C 9831

公共事務經理－亞太區及中國

王佩瑜

電話：(852) 2678 8014

傳呼：(852) 7116 3131 A/C 7736

分析員查詢：

投資者關係經理

關嘉賢

電話：(852) 2678 8180